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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 158-2016

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2016.RRGR.840

Eingereicht am: 02.09.2016

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Grimm (Burgdorf, glp) (Sprecher/in)

 

 

  

 

 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt: Nein 

RRB-Nr.:  

Direktion: Erziehungsdirektion

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Förderkurse an Berufsfachschulen des Kantons Bern

Neben dem ordentlichen Unterricht werden Lernenden an allen Berufsfachschulen im Kanton 

Bern Förderkurse angeboten. Bei ungenügenden Leistungen im Fachunterricht haben Lernende 

die Möglichkeit, ihr Manko in solchen Kursen zu beseitigen. Es macht den Ansch

immer mehr Lernenden immer öfter das Mittel des Förderkurses eingesetzt wird.

Um diese Tatsache zu klären, bitte ich den Regierungsrat, folgende Fragen zu beantworten

1. Wie hoch ist die Anzahl Förderkurse an den Berufsfachschulen des Kantons 

samt? 

2. Wie viele Lektionen insgesamt werden, neben dem ordentlichen Unterricht, durch Förde

kurse erteilt? 

3. Wie hoch ist die Anzahl der Lernenden insgesamt, die einen oder mehrere Förderkurse b

legen? 

4. Welche Kosten verursachen diese Förderkurse den
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Förderkurse an Berufsfachschulen des Kantons Bern 

Neben dem ordentlichen Unterricht werden Lernenden an allen Berufsfachschulen im Kanton 

Bern Förderkurse angeboten. Bei ungenügenden Leistungen im Fachunterricht haben Lernende 

ihr Manko in solchen Kursen zu beseitigen. Es macht den Ansch

immer mehr Lernenden immer öfter das Mittel des Förderkurses eingesetzt wird.

Um diese Tatsache zu klären, bitte ich den Regierungsrat, folgende Fragen zu beantworten

Wie hoch ist die Anzahl Förderkurse an den Berufsfachschulen des Kantons 

Wie viele Lektionen insgesamt werden, neben dem ordentlichen Unterricht, durch Förde

Wie hoch ist die Anzahl der Lernenden insgesamt, die einen oder mehrere Förderkurse b

Welche Kosten verursachen diese Förderkurse den Steuerzahlerinnen und Steuerzahlern?
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Neben dem ordentlichen Unterricht werden Lernenden an allen Berufsfachschulen im Kanton 

Bern Förderkurse angeboten. Bei ungenügenden Leistungen im Fachunterricht haben Lernende 

ihr Manko in solchen Kursen zu beseitigen. Es macht den Anschein, dass bei 

immer mehr Lernenden immer öfter das Mittel des Förderkurses eingesetzt wird. 

Um diese Tatsache zu klären, bitte ich den Regierungsrat, folgende Fragen zu beantworten: 

Wie hoch ist die Anzahl Förderkurse an den Berufsfachschulen des Kantons Bern insge-

Wie viele Lektionen insgesamt werden, neben dem ordentlichen Unterricht, durch Förder-

Wie hoch ist die Anzahl der Lernenden insgesamt, die einen oder mehrere Förderkurse be-

rinnen und Steuerzahlern? 



Kanton Bern 

Letzte Bearbeitung: 05.09.2016 / Version: 5 / Dok.-Nr.: 135895 / Geschäftsnummer: 2016.RRGR.840 Seite 2 von 2 

Nicht klassifiziert 

5. Wie ist die Entwicklung der letzten Jahre in Bezug auf die Fragen 1 bis 4, und wie schätzt 

der Regierungsrat diese für die Zukunft ein? 

6. Welches sind die hauptsächlichsten Gründe für diese Entwicklung? 

7. Werden auch an anderen Schulen (bspw. Gymnasien, Fachmittelschulen usw.) Förderkurse 

angeboten? Wenn ja, mit welchen Kostenfolgen? 

Verteiler 

• Grosser Rat 


